
É LOS PRINCIPIOS Inserte sus avisos en
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[labradores |
Unica ocasión de repasar las lonas y rom- J5 

prar nuevas baratas

Ws para toda M segadoiOto, ateíle, m J 
g GRAN REBAJA PRECIOS >¡

I CASA SANTOS GARCIA íj!
§xxxx>xx:'::.' : xxxxxxxSa
María Elena Ropetto “X1;" 
y niHos.—Consultas do 9 « II y de 3 a C p. m. 
excepto albados y feriado-),—18 do Jallo C78. 
Sea José.

Serafín Bonavita
dar. Galle 18 de Julio N.o 417.

Francisco M. Revira ¡SX”: 
Apertura do libroe, balancea y coutabilidndon. 
18 do Julio 68S. 

Donato D. Clara "«“-Sí.®; 
ilembro, 471. Montevideo. Teléfono La Uros(un 
yo, 3223 (Colonia).

Mario G. Lacrois
Seguros do Vida «La Providencia». Sarandl 8DG. 
San José.

I Lorenzo Vicens Tliievert 
Abolido

Eduardo Vicens Thievent
Defiere or Judicial

Estudio 1 Moawidw- ILxcía CÓ0.
I En San José: Arenal Grande f.M, 

ESCRIBANIA PÜBLlOA

Ricarda Apatía y losé F. Tejera
Tcaortia/v^oo

Oficina: Asamblea, 640. San Jcré

Eugenio J. Uazeáux Si”' 
Arregla sucesiones, hace toda claee de operas.o- 
nes sobra campos, etc. y administra bles?,. 
Escritorio.- Calli Paysandí 152C.

El nuevo Pontífice Romano
i 'i iiisTiif. ffltsinuiiDUi be u ¡C.IBH

Modesto V. Villero Humberto L. Castelli

 

Asamblea Representativa Departamental Mario Rodríguez Bonavita

VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 40.* SESIÓN ORDINARIA L. Berterreche
Jallo 23 de asai Prendo el ®r. Salvador ftNtradé

Rivera 911 — Montevideo.

casa, Uruguay 741.

tigas Meoéudez Ciara. —Ereaoute

becclón literaria TbdIíIo tes y Horacio Míe
Estudio: Itttnángó 1272—Montevideo.

~°d° d di. Félix Verde y Sánchez

Dardo Muñoz Taróla
REC1ER1 MUSCIOEvaristo G. Ctusuda. 681.

Abrió bu consultorio el 3 do Octubre.-—

Í."ír«Wl’i" -S01' "■'■'l'1'1" J" ’ “■'■a»™..

MONTEVIDEO: Colón 1292. 
SAN JOSE: 18 de Julio 367.

Estudio: San José: Arena! Grande 4” 
enrió Oriental: Escribanía Borré’.

Colón 67G.--San José. En Montevideo: Yagua- 
Irán IIGB. 

nlmpio touln dos Comisario» do Snubrid.id, 
como e» posiblo, y no hay argu uuntus que 
puedan aonvrncerine do lo contrario, como 
e» posible que ahora quo la ciudad se ha ex 
Cundido, quo la p.bluolón ha aumentado, que 
loa servimos non mucho mayores, oouio es 
posible, repito, que ho intente sacar de la 
p anilla del presupuesto e«ou dos funciona 
ríos De ninguna mauoru, no hay ningún ar­
gumento que puoda convencerme de lo con­
trario. Pero rofiriéudorne a lo que acuba do 
manifestar el doctor Eitradó, eu ol cuno que 
él ojanlfiasta, en ol caso dol pedido de él, do

Julio U. Gallarda
nal Grande 848.

dobou realiiar loe que buu (ido nombrado» 
p«tu t-»0.

Eio es lo que yo quería manifestar, señor 
Pre-ideute, que ol Concejo encargue u loa 
Comisarios de Salubridad de las verdaderas 
tareas que ellos deben dorampoñar y no

Guillermo J. Bozzo SXitt!
■ mero 62d. San José de Maro.

Margarita C. de Chocho
m da quo ha obtenido la raudalla «son mob- 
g'iuiei» r-n la Facultad do Medicina do Montevi­
deo. Calle Ituialngó 496

La coronación d«l 
nuevo Pontífice

Según despachos recibidos do Roma In 
coronación dol nuevo Pontífice Pin XI se 
realizaré con toda la solemnidad de pidctica 
el domingo 12 dol corriente i-n el Vaticano.

Disposiciones del Ar­
zobispo de Montevideo

En un Edicto Sacro dado por Monaoñor

Lana criolla lavada pare, 
colchones de 1.a y 2.* clase.

Barraca: Dio; y Jaime

Di-, J usto H. Cerdeiras ÍSS 
del Hospital Mac id. Ex-Mldico interno dol 
Bnergar Spital do Baailca. Pulmón y Corazón 
Rayos X. Consultan de 3 a 5, monos «Abados. 
Callo Rincón 617, Montevideo. Teléfono La Uru­
guaya. 6-27- 920.

RETORHG
Vuelvo de aquella soguilla.. > 

Mis ojos nun cargados 
1.Llí- d?1 ?-'ii, 
Doudo sola y niu lágrimas, absorta, 
Viví eo la más atroz desesperan™.

Francisco Perroni Diaz
Rematador. Comisiona» en general. •• Calle 

Vidal 819

Santiago R. Alfaro
tauoTniSAJUo

Asamblea 420—Sen José. Teléí. La Urnguaya

Julio Arnábal gffiLSSÍXí 
sultono a la callo Artigas 410 entre Uruguay j 
Larrafiaga. San José.

| ú ®) En nuestra Basílica^ Metropolitana, 

' de gracias ni Altísimo, el domingo 12 de Fe-

0.") Todos los AcfioreB Curas, Rectores y 
Capellanes ee esmerarán en anunciar a los 

En In fida pública del Cardenal Ratti es fieles estos cultos, pura que asisto a ellos el 
colnoioante su gestión en Polonia. Tnl vez, pueblo católico eu masa, y lo» incitarán a 
era la Nunciatura en Polonia 1» más difícil; unir individual y colectivamente, sus necio- 
y In gestión do Monseñor Ratti sólo puede oes de gracias al Señor, en la forma que ere- 
compararse con In do Monseñor Cerretti en yeten más oportuno según las circunstaocin» 
Paría. Polonia nacía. Mejor renacía. Poro particulares do cada feligresía o templo pú 
Polonia renacía frente n la protesta de tres blico.

vagando por loa campos, sin haber entrado 
en ella núu.

Aunque la» crucen abundaban en aquella 
comarca do Andalucía, no había medio de 
familiarizarse con ella». Be Ini veía «ietnpre 
con la misma doloroso impresión, do un mie­
do vago, como »i alguien anduviese por allí 
corea. Cuando ern posible, na daba un rodeo 
para no pasar cerca de In cruz...; loa que 
pasan de noche aprietan el paso...; «i cami­
nan muchos, callan lan conversaciones y ei 
va uno aolo, canta pnrn daree valor.

AHÍ, on las cercanías, h-bfn varias cruce-, 
cuyas historias ee contaban. íjnib.ida» en la- 
paredes d«- piedra de In «Cucstn Colorá» o’- 
taban lite cruces quo indicaban la agonía de 
doa famosos bandidos, el «Puro» y el «Galll 
nn», a los quo había fusilado nllí la Guardia 
Civil. Más lejos, cerca do la «Ventano del 
Pino»», una cruz de piedra blanca indicaba 
el sitio donde so mató un corretero quo ha 
bín bebido demasiado... Más allá; en diío 
rentes lnd->s, cruces de pisdro y do madera, 
tosca», marraban los tugares donde murieron 
viajeros víctimas de los bandidos, O algún

María Adela Bonavita £SíÍ,“ 
talos do Francés y Fraacéo psra ?-IoestrM ¿r. pri« 
mor grado. Calle Solía 670.5En José ¿e Mayo
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£a «Tribuno Saltoúa» nos encontramos ( 
con el ártico o quo subsigue y que nos viene , 
como anido al dude. Dice así:

Muchas veces hemos denunciado la poca ¡ 
actividad policial pnrn reprimir la delinquen 
cia infantil, ef.cto lógico del vagabundaje do \ f r-------- --------------------
loa menores cuyos padrea o tutores ee preo- gfntuitas.—Al agradecer a u«ted el concurso 
cupan muy poco o rinda dol destino do loa B prestar a la corporación que presido, me eB 
niños; El abandono de la infancia y los molo» grato saludarlo con mi mayor cunoideraoióu. 
hábito-que ue adquieren en loa pri nerón,  Ediubdo AciEveoo.
añ<>8 do la vida, con principales causiia que uetiol Dri«-«-tordu Los Pbincipios, don Ar

trndá 8e va a vi-tar.
Sr .Utnéudfi Clara (llano). Pido la pa­

labra.
Sr. PreMulc. Tieue la palabra el MÓor 

diputado.
Sr. .\ícit<!ndei Clara [ Mario). Hay otra 

eoiaieud-i: al Capatui de limpieza nocturna 
para quena le asignasen 43 pesos.

Sr. Presidente. Du modo que se va a votar, 
excluyendo al Capataz du límpluza nocturna.

Sr. Retraído. Eso lo aceptó .la Cotuisióo.
Sr. Presidente. Eotoocea estaba incorpora­

do. So va a votar: primero como la prc reató 
la Comiaióo.

Sr. Millaardn Snslamanle. Ma panaita? 
Esto personal do barométricas, que figuro 
aquí ¿uno los peones de barométrica»?

Sr. Mrniiidet Clara (Mario). Yo creo que 
no serán las muías.

Sr. Diae Jaime. Lo» que figuran aquí aoo 
los capataces, y más obajo figura el persa nal 
quo so ha engiobndo parn que el Concejo 
dismluuya o aumente el pereunal obrero quo 
quiera poner.

Sr. i’illagréin Bustamantt. Ea ol proyec­
to del Concejo, viene ya el número?

Sr. D/as Jaime. Tiouo cuatro peones y la 
Comlkióq do Hachad*, >1° alterar para na4>

Manuel Irisarri iT&f’í'?;?
 Montevideo. Teléfono «La Uruauava» 8670.—

Central.

Elbia Cersósiino

motivo para hacerlo. Por otra parte, de ser I --- - - -- - -
coa,» .. 1. d. hmw y «terinrtn " -■« ■■ c-“- *"V? M> J«,s 
que yo lo aoornpnAaria n votar la supr«-eión, I

i d-sde que In in-pi-cción de puestos y mer- , 
cadn- si no ao ha huobu...

Sr. RstradS. Muy. Hedor diputado, y desde
ya lo tomo la palubrn.

Sr. Vtllaff'dn Buslaminte. Con mucho 
 | guato y desde ya le comprometo mi voto

Si hace 2U años, señor Presídante, ol Mu ¡ porque oreo que son esas, prenknmsnte. la

Siete funcionarios para dcsempeliir in- 
funciones que antes haiía uno solo. Yo he 
pensad ■ un poco antes de úabsr propuesto ia 
supresión, n ver cuales erau rea'tniute loa 
qua debían supri oírse, si estos, o algunos de 
loa otros cargos

Tongo opiuión deque algunos d) los otros 
cargos también debían suprimirse, pero si se 
suprimiera al Inspector Municipal, Vendría 
moa a afectar a dos empleados de lo« quu 
ejercend» Co oisarios de Salubridad. Igual 
caso sucedería con el Capataz de limpieza 
diurna, quo además desempeña otras funcio­
nes y lo mismo con el encargado do los Co 
rralos y mataduras Do consiguiente supri 
tniendo los otros empleos y dejando los Comí 

| Barios da Salubridad, afectaríamos las dlatin 
tas funeiooee que tienen coujuiitamento estos 
funcionarios. Creo, señor Presidente, que de 
todos los que van n afectar menos los ser 

1 vicios Municipales, serían los Comisarios do 
Salubridad que sus fuacionee entáa actual- 

1 mente desempeñadas por otros funcionarios 
y me m-ioteug > en que esos dos cargos deben 
suprimirse.

Sr. Pillag dn Bnstaimnle Pido In pa 
labra.

Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 
, diputado.

Sr. miagrdn Bustamante. Yo voy a 
: mantener, soltar Prostdeute, la moción dol 
. señor Bove, un ol sentido do que los Comían 

rion de Salubrida l que figuran on ol Preuu
3 puerto, no sean imprimidos.,Creo, realmente, 

„ ' ‘ noousiirios,
más quo absolutamente nece-ario-: necuaarí 
dimos. Como decía el señor Bove, uuo do los 
miembros dol Concejo, ei doctor Sagnrra, 
hablando rospseto du esto asunto, ms mani­
festó esta tarde que ól como miembro del 
Concejo, y inás que como miembro dol Cutí 
cejo, c nao módico y por lo t«uto técnico cu 
In inntonu de Salubridad, creía finnomunte 
quo dos Comisiiiius oran poooi para la eludaJ 
do Snu Ju<é, quo debía do contar o-m cuatro 
ou voz de esos dos f in jionanos, púa p j 1er 
hacer un servicio ccgu nr, dividiendo la oiu 
dad on zonas.

Ana 0, de Scartaclnt 1;,"'£ú3¡
410. Taléf. La Uruguaya. San Jc é a» Mayo. 

CUENTO DE 1(4 PRINCIPIOS 

ba cruz del camino 
La. crac.. «». ■< hJI-o-olo- »»1™, 

crac/. .ul.Url.. y Hmc.lr--. ».»«•»■»»• 
Xo «•«-Jcl -f" c,““" X 
.cd.ra» 1» Sida. d" J 
4ccd«l>lS d"
dente o do un aee»iuato. ,

Son esas crucen comenterb» de 
p„,„. „ L.c 9«a.d. M 

„ pl«l. .«w; »1“« Vh. .««k
llegó desprevenido - - ----------------- ’

A/ll UUILU
jEnuéñamo ol olyido y el perdón!
¡Hiíbiamo quo tú soln 
Puedes calmar mi pena!
¡Háblume, que tu sola
Puedne abrir mi corazón!...
jHáblBine... escucho tu lenguaje...

;Oh mi buena remita, dulce amiga! 
Vuelvo... ¿Dóudo be dejado mi dolor....

Delfina M. y V. de Baútiabini
Diciembre ú de 1921.

Vuelvo do aquella angustia, 
Torcedora. implacab;e, 
Penetrada mi alma dol amargo, 
indeleble, Babor,..

Vuelvo, y la levo rama quo diviso, 
Moviéndose a través de mi ventana, 
De nfibito, quebrando el cruel recuerdo, 
Me inunda de emoción... jOb blanda amlgal 
jCuáu tieronmento ceden id impulso 
Del viento!
¡Curtu tiernamente brindan tus meuudai) 
Hojas a la radiante luz del solí...

,uu uciiro» — -- - - ,q„ blanda rama, buena,
porque 00 loe evitamos. Cur°l''““ Buena, cou tcdoul |8i yo pudiera sorlu!...

«.grado dolo. dob««. moral".,» “ ,„E,
j- ... u.nn i '.Rnuf-riamo el olvido y el perdón!

Andrés J. Chiozza
Médico Cirujano Panero 

lin nblcrto «tu cnuimltorlo en la

Sr. Presidente. Si no hay quien haga u-o 
■rorueto mi voto, do la palabra, aova a votar In jilanilla: piime- 

porqna creo que son esna, precisamente, las ro como ha sido propuc.ta por la ComiaiJa 
funciones que están demás. Por eao, señor da Hacienda y si esta no fuera aprobada, coo 
Pro.idente, m» op-ngo a la suj.resióo del la modificación propue.ts por el doctor Ea»

La elección del Cardonal Aquilea Rattil 
para reemplazar al Pnpn Bened¡cto Xv hn 
eÍcle^tX Pnrn?UÍ’ 01 noticie |R!
eveckntc impresión cnuanda por e| n0lnbrn 1 
tarín di^i*10 roa ’f?5 cI Cónclave. La prrr.an 
‘idta “ ftraPli«'’,t'°ll’'nnna a dnr informes 
Ko XI pnr'”,Q31,,,t‘d del n«evo Pontifico

He aquí algunos de Ioí rasgón mía destn 
eadoa y recientes que bnbln,. do ln popnlnri 
dad y «abidurín del-Cardonal Ratti:

Arzobispo de Milán se le tri­
buta una solemne recepción

En Setiembre ppdo. publicamos en nuestro 
diario Jas informaciones sobre la solemne en 
tnds co la ciudad do Mi fin para tomar po 
sesión del Arzobispado milanés, del Cardenal 
Aqu-les Ratti.

He aquí las referidas noticias:
«La Jefatura de la Arquidiócesia de Mi 

láa muy antigua y extensa, es considerada 
etmo uno de lo? rná« clevndo-i cargos do la 
Cristiandad, ni ['tinto que, por tradición, 
msntenid» casi nía excepción, los Arzobispo- 
de Milán reciben con eu nombramiento al 
Arzobnpa lo el birrete de Cardinal; lo qno 
acaba de ocurrir cop Monseñor Ratti.

El actual sucesor de San Ambrosio y Car­
los fui- recibido ayer, oegún el pr -tocolo 
tradicional, en la Ba-ílica do San Eu-borgio, 
la más antigua de la ciudad. Le dió la bien 
venida, en aombre de la ciudad, el senador 
Nava, de filiación católica, estando presente 
loa repre «otaiitss dsl clero de tola la Dió 
cesis, del Cnpíto io del Duomo y de las varias 
Bseílioas metropolitanas.

Una nota llamativa era proporcionada por 
la presencio de Iob caballeros de Malta con 
bu» lujoso y cnracturísticos atavíos de cere­
monia: olios tienen en Milán una de sus 
residencian y el hospital quo lleva ets nombro.

El cardenal subió al Altar Mayor, donde se 
levantaba el Trono Arzobispal y entonó el 
gran Te Deum de rito. El entusiasmo de ln uu unuu „ut awuwuur
pobiiicióu miinncHa y de Ice representantes i Aragone, se toman entre otras yo cumplidas, 
do toda la Diócesis He manifestó on forma ]ft9 disposiciones siguientes: 
magnífica. El Cardenal Ratti se puede consi , 4,° En las mismas iglesias en el primer 
deuir hijo de la capital lombarda, pues eu día festivo después de la elevación o en otro 
pueblo de nacimiento, está situado n monos que Joa señores Curns, Rectores y Capellanes 
de diez kilómetros de la misma. La juventud creyeren más Oportuno,detento del Santísimo 
del nuevo pastor y todo ol primor período de Sacramento, solemnetnouto expuesto, se can­
ea carrera eclesiástica han transcurrido en la. taré un Te Dcum oon las preces rituales y la 
misma localidad donde Monseñor Ratti es oración «Pro-Pontíficeelecto», terminándose 
muy conocido, muy apreciado y muy ornado, con ln bendición de Su Divina Magestnd.
La ceremonia ha sancionado el anhelo de ln ú ») En nuestra Basílica Metropolitana, 
población, manifestado después del fallecí- cantaremos de solemne Pontifical, el himno 
miento det Cardonal Ferrari». i «le gracias ni A'tfsimo, el domingo 12 de Fe-

El Nuncio de Polonia cul- 
mina la obra del Cardenal Ratti

lo pretoria, agradecido de que le dejasen su 
pcdacito de terreno.

--La cruz estaba ahí toando heredó eít»? 
tierra? —decía -, y nhí tiene que continuar.

Era como si las hubiese recibido con aquel 
censo o hipoteca a un difunto cuyo nombre 
no recordaba ya nadie.

,1o»é no tuvoc-TO miramiento cunado murió 
su padre, trató primero de que la cruz queda 
ho oculta, aislada del camino, y que la olvida­
sen los transcuntos A ese fio sembró trigo 
eu octubre y pnmro en nbril en todo el ban­
cal. La» plantas crecían lozanas, y en aquella 
ti-rra fértil y bien estercolada, n ln que «o le 
daba la labor y el agua quo apetecía, tenían la 
altura do uu hombre. La cruz ae hubiese que 
dado escondida entro ei-ns, Hobreaaliendu in 
punta como un espnntn pájaros, ai el picoteo 
en las matas recién nacidas no esterilizado to­
do el espacio quo mediaba entre la crur. y el 
camino.

Eutoncos trntó de dejar sólo una veredita 
y limpiar los aliededores de la? piedras, que 
tiradas desde lejos, ocupaban una ampón 
circunferencia. Todos los día» quitaba varias 

—  ,  - I e-piHTta? y no diría quo a la noche volvían a 
aquella cruz grande, de madera negra, cuyos I bu lugar las piedras do sufragio; pues por mu- 
brazo.-, torcidos tenían algo du patíbulo, y | cho quo trabajaba, no disminuían jamé», 
qu* hacia c uno un giiiñ > al cielo, ln que más t Al fin, Juné Freniche tuvo uu rasgo de 
conmovía. . . Ya se había perdido ln tradi- ¡decisión, y mandó quitar «la crur. del muni­
ción y el aombre d« quien murió allí. .. y |no» limpiar lau piedras y labrar el campo, 
nllí seguía la cruz. No estaba precisamente | La cruz fuá quitada, no oiu grao miedo de 
en el lindero del camino, sino en el centro los braceros quo hicieron el trabajo, y las 
del bancal... Elln como las otras, con misI piedras, cargadas en el carro, eo llevaron lo 
brama tendidos, parecía pedir Clemencia pa-' jo?.. .muy lejos... Al fin iba a descansar, 
rn el muerto cuyo recuerdo p-rpetuaba Los Ideepués del desahucio ni modesto inquilino! 
labradores y carreros que pueden m->rir en I ¿I año prometía ser buoao.,.; lluvias 
el comino, no dejaban nunca de levantarse el oportunas tetitan la tierra bien atemporada; 
sombrero y rezar un Pudre nuestro y un se hibl t d.i lo n los bancales uua labor de 
Ave María, sin Gloria— porque la Qtarin del do» reja?, con arado francés, que la revuel 
Giorin no es propia de loa difuntos —y de ve htsta las outrañ»?, en vez de arañar hu 
arrojar la piedra obligada, que ea un sufra .superficie con clarado do reja. Libre de bier- 
gio para el alma en peno En pena son, sin bus se echó ou loi surcos escogí J« lemuta de 
duda la? de aquellos que mueren en mfidio de trigo candeal. Se hablan colocado eo los ex 
su vida, cogidos por Borprosa en h tía npado tramos del bancal pelele», parn espantar los 
ln muerte y sin recibir los Sacramentos. I gorriones y quo no se comiera ln semilla, y 

José Freuicht Be indignaba. Se pordía el I se prometía uon hermosa cosecha. Eran mu 
t»-rreno de medio bancnl.de «u huerto do loe I chos metros los que habían ganado cou qui 
Cnrtbuelos, con enadicboza cruz, que daba tar nquelln cruz.
lugar a que los cuminantes ae apartaran del' Llegó ln primavera; las semillas entregadas 
camiou y pisoteará-i oí sembrado, para ir n | a la maternidad de la tierra iban a dar su- 
echnr las piedra,que yn formaban uu eoor-!espigas. .. pero tuda ln extensión del campó­
me montón eu toruu de ella. | se cubrió do amapolas roja». Las amapolas

El había aervido al Rey, había solido dol' roja» se habían comido el t igo. Era coiuo »i 
pueblo y oo tenía ya ciertas supersticiones.! la punta del arado, ni rasgar el lugar donde 
Es verdad que rezaba también su oración y ! debía reposar el muerto, le hubiese hecho una 
arrojaba su pí-dra en todas Ina cruces; perol enorme sangría. No pudín, no, labrarse la tie 
no hubiese tenido reparo en hacerla deeapa-1 rra quo era suyn. Ju«é Freniche, atemorizado 
recer Como lo tenía su padre, al quo ntomori-ly vencido, volvió a colocar en su sitio «la 
z.-iba ln idendu arrojar de allí aquel e»píritu, cruz del camino».
como eu coprupiotariu en el lugar, que quizá Carmen de Bcrgom (Colombino)

UNA Q RCULAK

e“£"c de 1922,-SriMr Jn.pector d« b,- 
L°*r0 . nenartamontu deSan José.—Se­
cuelas del P CoDSeio quo presido resol- 

vid en I» sesión ai. gjjcitdudok
„i«Dle, S'-'P' ’ wfa de . I.« 
concurso par» «“ rü , fui,<ioaau 
escuolaede de Saltó.
en las E-tacioofi L ,q (q Oficlou 
Paysaodú y Cerro L^ Mwced(¡9 lü7J y 
Caotrab Montevd0 ■ b ,j<nieoro3 ovuou# 
„ Jo. reapect'^ y por escr

pro d« dictm» eícueia J formarae a Ja
,s y

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín "“tt'.'i?»" 
to video-

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

Salvador Mascheroni
tuJlo, San Jo»H número 423.—Telef. L» Urn- 
gueyn-

pueblo?: Austria, Alemania y Rusta. La obra 
de exaltación nacional y da apaciguamiento 

(exterior, resultaba en cierto modo contrndic 
tona, i |n taren de volverla coincidento y

i amónica, al través da loa cien problerauB 
concretos que debían afrontar ln Nunciatura,

i no confió n ln «abidurfo y ni recto enpfritu 
do Mon.oñor Ratti. So recuerda que al llegar 
a Vnrsovia, fuá recibido suntuosamente en 
onoa de uno do los más altos magnates do la 
sociedad. Se reunían allí familia» de todo» 

. los partidos políticos, y basta do origen ex­
tranjero. Monsi-ñor Rutti fué el contro do 

| todas ln? atenciones, y el objeto do todos las 
> inquisiciones indi-oretaB. -Se quería nrran 

enr ni Nuncio aun pnlnbra de furor nacionn 
lista. Alguien viendo su impenetrabilidad, 

I le advirtió punzantOinente:
- Ln diplomacia en ol silencio, Monseñor.

—Ladijiiomncinea lo rectitud, contestó, 
sin vacilar Monseñor Ratti, y haciendo un

. fijo y claro programn do gobierno, 
i Y ese fué au lema: Ift rectitud.
, Cuando se plnntenrou la? difíciles cuestío- 
• nes de Oriente, Monseñor R.«tti afrontó el 
I problema con una decisión tan clara, y con 

una imparcialided tan nítida, que bu palabra 
resultó insospechable parn tudas las tendón 
cias.

El trágico pleito dol Sur dió ni Mon»oOor 
Ratti un nuevo escenario de acción esclareci­
da. \ asombra que en tan corto plazo, haya 
pulsado tan cunscíentemonte los problemas 
de Polonia,y haya realizado obra tan Inten­
sa,

(Víase el número anterior)
(Entra a sala el señor diputa Jo S xcu Deln 

Huuty).
Ea discusión. Si nadie hiciere uso do la 

palabra, so van votar: sisa apruebtel iijfor 
me leído. Los -oO iree por la afirantiva, on 
pir (tfirmntivn).

Ln Mesa entiende que queda aprobado el 
proyecto. Se va a continuar con la urdeu dol 
día.

1.® Discu-ión particular del Proyecto del 
Presupu-»to Municipal para el Departamento 
de San José, on el ejercicio 1921 22.

En disou-lóa pirtlcii'nr la planilla N.o 8 
Invitaría al señor Vico para que ocupo lo 

preoidouoia. .
PreJJe el doctor Cordero

Sr. Presidente. Está «>n discus ón la pía 
niila N * 8. L«á-e. (Se luyóJ En discusión.

Sr. E-iirade. Estaba conjuntamente con lo 
discusión du osta planiho, una moción mía 
para qua supriman los dos Comiearios de 
Salubridad.

Sr. Presiden'e E» vordii: hay una mo 
ciño que a? va a eer: «Para qu- «o supriman 
loe dos Com «arios de Srubridud»

Está eu di-cusión.
Sr. Bore. Pido la palabra.
Sr. Presi-lcnte. Tiouo la palabra el señor 

diputado.
Sr. Bore. Como yo fui quien pidió que 

se suprimiera ln discusión do esta planilla, 
pora la ue«iói> próximo, coaj>Qj-to do averi 
guur si efectivamente e»toa Comisarios do , , ,------------
Salubridad eran oargos q' ea podían imprimir (quo son cargos absomtamouta 
sin perjudicar para nada los eervicie» Moni- -J u ----------- - -----------
cipulea, boy me entrevisté con el Concejo y Ins 
informes quu me dieron, vienen u ratificar 
completamente qu e el cometido de dicho* 
empleados ea eficaz y no ha ampliad-i con 
otras porwnas que duna niioñuD esa-* torcos; 
es decir que no son «óta d->s los Comisunus

¡ de Salubridad que tiene el Municipio sino 
más do do»; porque parecen que los servicios 
que prestan son insuficientes.

Máa aún; uno de lúa Concejales, el doctor 
Sñgnrra, mo manifestó qua él creía que do 
blan per cuatro los C. de Salubridad quo 
debía tener la población do San José, pura 
quo eaoa servicios fueran hechos on debida 
foruia. Así ea quu por caos uiutlvn» quu yo 
dejo expresados, me maututigo en las con-í 
dotaciones a que hablo llegado en la sesión 
anterior, y oreo que osos carg 4 no son inno 
oesario», como manifestó el doct r Estradá, 
autor do la moción quo optamos discutiendo. 
Era lo que quurla decir.

Sr. Presidente, Si no hay quien.,.
Sr. Rstradí. Pido la paiabrn.
Sr. Presidente. Tiene la palabra ul señor 

diputad».
Sr. Estradd. Yo mantengo on todas »□» _ _______ ,____________r________ __ ,

partea la opinión expresada ei> la sesión »u . In supresión da osos das Comisarios do Sa- 
tenor y apenar do la» manifuataolnnos dol I lubridad, yo quería recalcar, señor Presiden- 
distinguido compañero señor B»vo, debo I te, quo los empleos qua o«láu demás aun 
agregar, por mi parto, quo no me parooon o aquvlios que no teaisodo quo oump ir la mi 
por lo mano» ba mt-irprrtad-i un poco m«l ¡ «ión de lo» Comisario» de Suuondad porto 
Isa oonclualoucs a que arriba el Cuiio-jn, dea nuismo que hay quiso desempeña esas fuá 
de que algunos du tus miembros ma uonsta 1 Ciuue»nNo veo »l mntiv.i pur el cual hado 
que manifestaron quu. boy esos cargos oran Idu-tituirse «los Comisarios do Salubridad, b» 
completamente iuúiile». do destituirse a dos empleados del Mumci

Ha habid > como decía el señor Mrnén lez I pío, pura que otro» realicen las fiin.-iouu» q id 
C>ara,un Vrrdad.-ro desplazamiento de fuií J ,‘ ' " ‘ - -■»- •-
olono-jel cargo que hace 20 o 25 uñ»a de 

, sumpeñaba una subí por-oua, y luugu dos, 
1 e»tá boy desempeñado lo meno» por sictui 
1 un inspector Municipal, l>>s dos Comisarios 
, de Salubridad, el Capataz de limpieza diuruu,

cargo du Comi-ario du Salubridad.
Sr. £dra<i¿. Pido la palabra.
Sr Presidente. Tieuu la palabra ol señor 

diputado
Sr. Rslradd A s»guir a»í el debato, resul 

tu jiúuu parl.imi-ot-rio; sin embargo ni quisie 
ra que turmiuáram'-s sin contestar do» argu­
mentos dol señor Villagrán, y ea quo lodo lo 
quo se ha mam frotado aquí sobro la» fun­
cione» do los Comisariue da Salubridad, 
pruobau raaltaenta la insignificancia do esas 
fundiónos y que el bocho que hace 20 añui 
se establecieran 2 Üuinisarios, no prueba 
quo fueran necesario». Lo que vendría a 
probar es que Uu habido siempre en uucatru 
Administración y yo no digo Municipal, sino 
Nací-mal, al afán du dividir las funciones para 
orear e> mayor número do puestos... (No 
upoyad-i-) y contra e»to es quo touemos que 
reaccionar.

Sr Vdlagrdn Basta nante. Es-ia Comisa 
rio? do Salubridad hau «ido creados j>or ad 
mini-tracloue» blancas; los han mantenido 
lúa Juntas Nacionalistas, (futurrupciunes).

Sr. Presidente. Se ruega n los señoruj 
diputado» que se dirijan n lu Mesa.

------- .— —-----------------------r.„_ , Sr. Eslradd. Yo no he dioho qua sean 
cooargárssls» » otro», que no tienen ningán blancas ni coloradas..,

LSS eSCUeíaS de I aprendizaje que se le ofroco, dentro do la»
I industrias madres hacia Ins que los estable 

delincuencia para los niños cimientos mencionados encausan su? activi 
dudes, facintaodo así al país elementos aptos, 
útile» y cooperadora» de su grandeza por el 
engrandecimiento de ln Prod-iCclón Nacional. 
—Considero oportuno hacerle saber para lo» 
finos consiguientes quo convendría quo los 

[interesados presentaran sus pedid -sde becas 
'n la mayor brevedad posible. - L»s becas son

cupso muy poco o onda del destino do los ¡aprestar n la corporación que presido, me es 

hábito-quo «e adquieren en loa pri «ero», _ EdiiaBDO AdEveoo.

ínf.uyen de una manera preponderante en la 
economía del delito. De ln más tierna edad, 
los menores bou lanzado» a ln calle, verdwdu 
ra escueladol delito; por ellas ambulau con 
uua libertad que pasma; son loa pequeños 
lustradores que no encuentran entretenimien­
tos útiles; son lo? endeble» muchachitos que 
piden al transeúnte «el vintén por su madre 
enferma».

Durumu «uuu ui mió • —- ------
ain que nadie lo» moleste y cuando llega la 
noche duerm> n en los rincones de las calleja» 
o caaa? abandonados, adquiriendo las costum­
bre? pernicioHas que Ion conduce irremedia­
blemente, al campo do crimen. Nos llamamos 
coito? y civilizados y, bío embargo, dejamo-, 
que los niñón sigan el aprendizaje que oh 
lloverá a la perdición. En grao porto la culpa 
ca nuestro deque la infancia siga la sondo 
do la vagancia. Nuestra inactividad trunca 
mucha» promesM dol tnuñuon quo refunden 
de la» cárceles y los hospitalw. \ igdemos 
nuestro» niños. H-gamos en cada uuo de 
ellos uno obra educadora y veromos «“rr“"e 
muchas cárceles por falta de lo. huésped¿e

pu.g.n ««.d",,». ,»« lo

apliquemos ol adagio: «meo» sana »“ cotP I 

“"por ellos: por auostros hijos; Por ln. h.u 
manidud toda, bagámoalo on obsequio de los 
más nobles sentimientos.

Estaciones Agronómicas

bancnl.de


lob r Riwcir ios

ASOCIACION RURAL DE SAN JOSÉ 
El domingo 1S de Febrero de 132.2 a las 3 de la manaqa 

inscrinrimiAc 2500 VACUNOS DURHAM Y HEREFORD especiales, entrando novillos de 2,..3. y.4 míos, vacas gordas y para inyer- 
v pviuiics 11¡lr> vaquillonas de 3 míos servidas, ganado do cría, lecheras con cría v. próximas,, y toros. - - •

recibidas: 500 LANARES, MERINOS, LINCOLN Y CRUZA, entrando carneros, capones y ovejas.
 30 EQUINOS Solicite catálogos a In secretaría de la Asociación Rural (altos del Teatro llacció).   

Café «La Cosechera»

De teatro
CAFEXLA COSECHERA!-

Un concurso de bellezas
En local do la cnlle Asnmblen enlebróy.o organizará la Fofo Spatola de la Capital

«CASA ILDO BERTOLI» espectadores.

Don Bautista Echeverría

BAUTISTA ECHEVERRIA
FALLECIÓ HOY 9 DE FEBRERO DE 1922

Resultado de una colecta
Con fecha 31 de Diciembre último tu(

| RECIEN RECIBIDO

Nuevo surtido de estación [p

PARTI OQ

. raa (¡ue reine mu< hj int-ré-

IXXXX.

.. .id.id 40 ,

gún tiompn, do esto ciudad concurrirán va- 
ríos mionibro» ríe In Comisión Departamental.

ramo de almacén, Curios Bellmunt Goloron», 
atacó, revolveren mano en plena sala del 
Tribunal, al doctor Eduardo Jiménez de Aro- 
chaga, que en eso momento informaba «la 
voco» en defensa del Banco Italo Belga.

BOBAS DE CO.XSUTAS:

De niurtuiia de 8 a 12.
De (arde do 2 a 6 p. m. 

Consultorio en Monleiideo

NECROLOGICA I

Falleció ayer el joven Antonio Tagliabue 
confortado con les Santos Sacramentos. Con­
taba apenas 21 alio» do edad, y a posar do I 

 ello se le consideraba entro sus amigos como

720.00 **"

180.00
_120M> RM.
.68tl.O>l &ZÍ‘

Di. Elbio Martínez Pueta
MÉDICO ÉSreCllllST.I 

de las enfermedades de los
Oídos, nariz, 

garganta y ojos 
IWItl líllMIl ítl Slllllll Mullí 

Llegará a la ciudad do San Jo- 
8v ol 24 de Febrero y dará 
conmutasen ol Hotel Mauri 
lot días

Sábado 20 y Domingo 28 
de Febrero

ÚRAH CONCURSO
mote UBEOTAD ,

Ha recibido nn grandioso surtido de lana para tejer de todas las cla­
ses y colores.-Aprovechen a hacer sus compras antes que se termine 
el gran stock en existencia.

0»REÓ<M Ql'U NO AIW8ITEN COMPETENCIA

uu «Mundial, desaparecen Unico agcnle CASA í 
FENIX. F. Romanelli y Cía

y
Cxxxx:

En la Asociación Rural
LAS CONSIGNACIONES A PEREZ y SOSA sllras Ilcnc “anel>-«por,bindono. u„n ■ 

 d0 ‘Mundial, ¿«aparecen Unico árenle caía!
Damos n continuación el detalle do loo im-

Según afirma un colega locnl Ina vieristaa 
también so mueven ahora aiiiiaciifiidoso que 
don donó M. Pérez organiza una gran Asarn - 
bien en ana pagos de la 3.* sección.

El Comité Nacional que preside el doctor
Pedro Manini Ríos ha designado n los docto 
res Juna Andrés Cachón y Juan Carlos Gó­
mez Hnulo pnraque lo representen en ese neto. 
Do la Departamental llevarán la palabra en la
Asamblea del domingo los señores Francisco

mo-I. Bozzo. 

NACION ALISpiO

I- ACEITE «LIBERTAD» es finísimo

No cuesta más caro que los otros

1.00
0.90
0.90

llégalo práctico y económico es, una caja 
de caramelos < IBe.NOM- —Venta exclusiva 
frente a la Casa Fénix—CORE Haos.

PRECIOS DE OCASIÓN
Toballas do granito 100 por 60  
Medias 3(4 do soda con costura  
Organdí en colores  

conrad'.rlu d* L E-l—iá-ti'- i de Moo-' jiortautea Inscripciones de hiciendu» recibí- 
tevide ■ Jm cute. -i 20U93 80 ira», equiva , du por la firma Pérez y Sosa, pañi el gran 
¡entes a $ 1232 75 uro uruguayo. Este fuó ' remate f’-ria que organiza la prestigiosa Ato 
e! resultado du la colecta efectuada eo las ■ elación Rural de cote departamento, n rea- 
parroquias de la Arquidiócesis pira coadyuar j lizarse el domingo 19 del corriente en tu 
a le» necesitado» dci pueblo iu»o. local de esta ciudad.

Estancia «El Cisne» (Sorinno) do Do La 
ve- Fuente linos. 20 vamiillonn» Durhnm puras

Se elabora en tarros de 1(4, 1(2, J, 
2 y G ks. y ea el preferido en la 
República Argentina y del Uruguay.

PÍDALO A SU PROVEEDORGAFENLA COSECHERA*

Liceo Departamental
I R ■enmendumo» n los ínter csnd»H In lectu­
ra de mi aviso que nebro «per tura de matri­
culo para los cureña I ícenles de 1922 ee 
p ieta a publicar hoy en eata hoja.

Í Adelaida Pérez de < urbolo, Felipa Rodrí 
guez de González, Bárbara Corimi Montada. 
Marín Gregorio Lardera, Juan Desiderio Te 
rifo, Robii-tinno Furias, Juliana Barrios do 
Olivera, Perfecta Robnion de Deleón, Fans 
tino de los A. González, Bernardo Puglia, J j 
sefa Toscano do Puglia.

Eo discuxivo.
■Sr. l'iiiagrán Bu^tamante. Me permite?
Sr. Presidente. Tiene la palabra el setf.-r 

diputado.
Sr. l'iliacrán Bu»taiM¡nt . Y- ib n > <■ 

dir en esta p anilla que dice i -■ «-•
Comisario da Salubridad, se p<mga Se . i -1 
rio sólo cotí 45 pesos y después d nd - d« e 
sepulturero, jardinero y caminero o p n¿ 
sepo'lurero, jardinero, caminero y comi-uri 
de Salubridad, -10 i e-oa.

Sr. Presidente D- modo qn“ e' eeficr di 
nutroo oropcoi I Sc-tario 45 pesos y 1

| Exámenes de maestras
I En ¿Montevideo acaban de aprobar mate- 

riña en los exámenes parn muestras do primer 
grado:

I Gramática y Composición, María I. Pérez,
, María 8. Pintos, Martina Chappor, Aída 

Aguilera.
Ciencias Naturales' Marín S. Pintos, An-

Ciencias Fi.sicas e Industrias Marín S.
Pintan, Aída Aguilera. ¡ . < ----- n---------- —■

Historia y Constiluccióiv. Mélida Leozuén. “• ’®^.®rou ^6to-

Lenzoén, Aida Aguilera. |'
Ganadería y Agricultura V Economía

Domfstica, Electro Rodríguez.

( Operación de campo |
El Mlk-r Nicolás Moriicbón vendió al «o I 

flor Ramón Britos una fracción decampo dej 
82 he- táreos, situada en la 3 ■ sección del 
departamento, enln suma de $ 11.1154 30. 
Sale In hectárea a rozóu de 140 pesos. Auto 
rizó In escritura respectiva el sefior Martín

ritas cuyoa retratos deban Intervenir en el 
torneo.

Pura prestigiarla realización de este con­
curso In Foto Spatola cuenta con el a¡ oyo 
del Comité do Humas de la Liga Departa­
mental contra la Tuberculosis, a quien le 

l será luego entregado el 20 ,/• del importo d« 
ÁgdíUm. ............ .. ...............- Uo-M'-tOlqiWOuloqui.

■ I . 1Qdudable que nuestra sociedad se La 
Ife'.a Metetíeri. ’ "* H0 interesar en esto concurso que al propio

C" ¿ J *i«n’po que será nn exponento de la belleza de
Pintos, Aidn Aguilera. |rnajer maragata constituirá una nota artfs-

Illstoriay Constiíucciún: MGida Leozuén. verdudero gusto.
Matemáticas: María S. Pintos, Mélida yPortllDnn’ente hemos de ofrecer mayores 

z- i:j_ .... ¡i  i detalles sobre tan interesante iniciativa.

A última llora nos ha llegado la triste no-- 
ticia del fallecimiento del estimado vecino 
don Bautista Echeverría, ocurrido en Mon­
tevideo, suponemos que repentinamente. Este 
deceso ha do provocar hondo pe»ar en el 
seno de nuestro sociedad donde el extinto 
contaba con tan viejas y arraigadas vincula- 
cienes de familia y amistad. Hombre trabaja­
dor y de iniciativa logró conquistarse noa - 
posición dssahogndu, y gracias a su esfuerzo 
pujante pudo rodear a su numerosa familia 
de un envidiable bienestar. Corresponde a 
él Ja creación del Pueb o «Santa Ex-quiela» 
Estación Mal Abrigo, delineado en campes 
de su propiedad y entregado al público para 
el común engrandecimiento de aquella zooa 
en que actuó durante tantos atina. P.-tirado 
hace algún tiempo a vivir en ¿Montevideo, la 
muerte le sorprende en edad avanzada, rodea-

OCHOA H NOS-
TIENDA, MERCERÍA. MOHAS, CONFECCIONES

Caen proferida por el púb.Ico por la coiitonleiiclu que 
encu ntra comprando on ella.

recibimos continimuicnln

Hemos recibido Organdí borda­
dos oü“ es In última palabra dv 
Ja moda en lelas para vestidos»

ez A Uonso Cía

MO.OO ’

480.00 '

640.00 gg.
7-?nr»i

< 'i i rtiJ' lia que m efectuará el domirgo 12 
xsixxv | cltl corriente. Como lo adelantamos hace al-

^Bautista Echeverría
11 «inllectó en Wonleytdeo boy H ,|e Febrero de «»»»

Exequiela A. do Echeverría, esposa- Francisco Flidn p «t
Carlos, Marina E. do González, Juan Bautista Exénni.l» TE‘ ^lon3°. Arturo, 
Solí.. , s.™ E.d,R,„„. «.
deudo.-, ruegan a bus relacione» quieran acompañarlos al entinrm H ’-s“ « y ,detn“ibndrr ,H. ,„d. . ... ¿V “>■ —or’quofngrudéeerdo?—Unka* ¡oriUeWn0

El cortejo partirá ¿te la Estación del Ferro-Carril

Nuevas pensiones a los viejos I

Han tido dec'arndos pensionistas do la ,o . ...,Vo. ..v s».,....,......» ^u>l.nul («.un
|cz tas siguientes |>crsonns de este d'-partn- por cruza, servidas por toros Pcdr¡gnó(¿ 
motito: Süvestro de la O. Estiganibia, Fu- (coloradasy rosilla-); Estancia «Las Coro- 
bjrtn Sebastián Curbclo, Adolfo González, nas» (8orinno) do Curios Gurlnnd 30 voqui- 

■ ‘ x j anr¿° ‘'^nlj^l''cnn' Isidoro Fcr- lloniis Darliam puras por cruza, servidas por 
I ?^nj.ub’Íi*t*° Nuúcz, Manuel David Bar- toros importados, 8 vacas Diirham con tei- 

Ol, lltgtnia García de Umpiórrcz, José do ñeros: Estancia «Las Esperezas» (Soaintio) 
n cantidad, isa englobó en una ao'a partida. |León, \ iecnta Domínguez do Ferreirn, Ma-, de Máximo M. Pintos 40 vacas Hercford 

para que él Concejo pueda aumentarlo » Fwr,oíra’ MÍíx1"noí,l1.lio(Il’fgu,oz.'gordas especiales; Fernando Ourthiaguo 50
disminuirla, según Ins necesidades del mismo ' Aa°HI<ln rorez.de (urbolo. Exlmn Rnrlrf ° . i. , r. . ■
servicio.

Sr. Presidente. 8i no hay quien haga uso 
do la palabra, so va a votar tal como ha sido 
propuesta por la Comhión da Hacienda. Si 
no se aceptara, eo votará lo prepuesto por el 
t?eüor diputado Estradé, con la supresión de 
los dos Comisarios da Salubridad. Se vn n 
votar oomootií. Lxts seúores por la afirma 
tiva, en pie. (Negativa).

Be va a votar con la supresión do los dos
Comisario! de Salubridad; entendido que 

 queda modificado: «ua capataz de limpieza 
nocturna 42 pesos». Los eeDorca por la 
Afirmativa, en pie (Afirmativa).

Queda aprobada esta planilla. So va a pa 
ur a la N. H, porque la 9 y la 10 ya e-tón 
aprobadas.

Léase. (Se lee).
PLANILLA N.’ II Coaccjo A de Libertad

1 3tcreurio y Crio de Salu­
bridad i 46.00 4 

1 Sepulturero jardinero y 
y caminero g 40.00 6 

1 Capataz caminero ecu carro
y caballo » 45.00 • 

S Peones ojo. » Su.OO • 
Ccato» de Oticina y eventos-

J«» - .................................... ... 15.00 »
Alquiler de rasa mensual » 10,00 .

! cioron, ob'igándolo» al final de cada partea 
t — cantar nuevos estilos y tangos. De esto aa

Í3° encuentra en la ciudad el Javier Spato deduce que los Feria-Italo agradaron al res- 
; ^2¡ In representante artístico de de la Futo Spa petable, y qac la función de esta noche, úl- 

tola instalada en .Mnntavidco hato muchos tima según anuncian los programas, congre­
sos en la callo 18 do Julio. El motivo que-gará nuevamente a una buena cantidad do 
güín al nombrado representante basta San ‘ '
José no es otro quo el de hacer conocer un 
nuevo estilo do trabajos fotográficos. Hemos 
tenido oportunidad do ver un numeroso con 
junto de retratos obtenidos en Montevideo, y 
no exageramos si decimos que son verdade­
ramente obras do arte por el colorido, por la 
naturalidad y ol gusto con que están conclui­
dos todos ellos,

> El joven Spatola tiene el propófito de or- 
ganiz-ar en ésta un concurso do bellezas, para 
lo cual tomará fotografías do Beúoritas y ni- 

— ños. J
fiS 1 ^-° 'a 0,1 e”° ProP<'a'to alguno de lucro, 
l- J motivo por el cual ente concurso alcanzará 

futra de duda el bonoplácito de nuestras 
principales familias.

Como antecedente sobre la bondad do los 
trabajos de la Foto Spatola, corresponde ad­
vertir que el joven quo nos visita ha sido el 
autor de uoa serie de silueta» de las princi 
pa'es niOas de la Capita', pa-adas por la 
pantalla en el aristocrático Cine Trianmi. <>b 
teniendo un scDalado éxito. Además ejecutó 
artísticos trabajos paro ser rifados on bene 1 
fteios do la Liga Uruguaya contra la Tobar 
culosis, por encargo de la seífora Carmen 
Cuestas du Nery.

Ei joven artista sacará las fotografías para 
ol C-'tit-urso a que hacemos referencia má- 
anib» visitando los domicilios de las seno-

Los Feria-Italo. - Ante una sala nu­
merosamente concurrida se presentaron ano­
che en el ¿Mnoció loa cantores naciovale» Fe­
ria-Italo, que venían precedidos de escalentes 
recomendaciones. El público aplaudió con 
eotusia-mo las diversas canciones que ofre-

____________________r> X. r_ :;3 
cantar nuevos estilos y tango». De esto se .i_ i-------_ • .

= “?""j Boliaai’io Sierra y María Ciara, padres; Regina Ecildn S d. r:___ r, ,
''«■í-'l....P-r Quintana, Balisario y Domingo, hermanos; María Inés Díaz TortS?"*, E1'*?'“¡a S-
ln. í„„„ ,i„ p.n. j. B,,,,;,  Gopp y Ricardo Porcia Quintana, hermanos políticos; tíos, primos .nh - ií. fierra, Lorenzo M. 

icipai, d.mdb nu» comjMher.., y piofesmc» ie 11 HU9 rélaoionns una oración por el alma do dicho finado v Iph t nórm . ? «enuis deudos piden
distinguían por ¿ua aptitudes y su buen com-.lio do sus restos que so vorificarti hoy 9 a las -I 112 n m ‘ p«.» °an (luioran acompañarlos al sepe- 
Hí”?1'' , , UNICA INVJTtw'lON-Ciis,, mortuoria Colón antici!’ada,nBnt<> agtodeoln.

El entierro so veriíieutá hoy a las cinco' xvivii -íjinpresa Mazzone y Varela °
de la tarde y dará ocasión a que ao haga una I i’i'——— un ~i na—nm ----------------

I eluouentn exteriorización del penar jiroduddo ! 
, por la wurite do Antonio 'l'ngliubui*, a cuyo» 
' deudos jirearutamoz nuestro pésame.

Notas politizas

Sr. Prariimt» 
Bove.

Sr. Bote. Iba a preguntar al eeDurmiem 
bro u.formante si este capataz que figura 
aquí con carro y caballo, tienen que ser del 
Municipio el carro y el caballo.

Si. Díaz Jaime. El miembro informante, 
no ha asistido, pero yo voy a hacer las voces 
de él. Eate capataz caminero con carro y 
caballo fué solicitado por la Comisión Auxi- 
liar da Libertad, en razón de que dicho cajia . 
taz debía hacer largos recorridos que no lo -----
era posible realizarlos a pie.

Si ee fueee a pagar los viajes fuera de ví­
veres y otras coíai, más o menos largas del 
rabro de Gastos, habría que pagar por ese 
sólo concepto fuertes erogaciones que haría 
ai- diapendiosc c-e rubro. ¿Más bien dicho, 
agotaría los eventuales Por ese motivo es 
que propuso ese '-apat-iz con carro y caballo, 
y tele aum»mtó a 45 pero* porque corre por 
cuenta de él la mantención de* caballo.

' Sr. Mméndtt Clara (lfar.-o). El caballo 
del Capataz es del Municipio.

Sr. Díaz Jaimt. Ee del Capataz.

¡¿QUIEN IGNORA?
Que por la grande variedad y ios bajos 
precios que vende SEDAS

es la casa impuesta - -

¡ PERERA Hnos. Y ARR1AGA

novillos de tres afioe buena clase; Dalmiro 
Prieto (Colonia) 150 vacuno»; Milano Finos.
75 novihoe Durhnm do 2 ,y 2 años, 50 ter- v¿„lu.„e„ v.uuvmco
utos d- un año y medto, 30 piezas de gana ¡ y. Revira, Mario Mcnéndez Clara y Guiller- 
do Cría; Félix F. OlgialV 100 vnuuilog; Cris --- r °—- 
pía Pone» 70 vacunos; Francisco Agüero 25 1 
novillos de 3 nikw, José Lizzazo(Florida) un 

. rar-> loto de ganado gordo; Cntnacho Htioe 1 lote
GAFENLA COSECHERAS de novillos, uno id vaca»; Emilio Carb-ijal

Eq pleno Tribunal I2.®!“Orillos Durhnm I5 vacas, EvergistoGo-l
--  fibón un l¿>te do ganado; viuda de CarbajalJ asamblea con asistencia do numerosos adbo l 

Tt.o-*.rólvox ezi. mano Pn,,> invernar, 20 vaquillonas Du- 1 rentes ol «Club .Manuel Oribe». En esc acto
Eo una audiencia realizada el maltes de, de “diente?uro 2t 0|ar"°|roRB ‘MeQrinos!’c eligió nueva Comisión Directiva quedan 

maúana en Montevideo en el Tribuoal de I Fortunara, pX, Rm <s.Sn"t« íco"“plu’d« ,rt ««ner»: Pre
Justicia de l.er turno, ol comerciante en el nares ’ gg ’ 'Utó de ,ft pric*> o Imnorano Frnnotsoo Espíaola; vico

............................. - - - - ■ "u‘e"- presidente. Agn«tín Eforga. Comisión Di 
í "fí*1”48 de ratas incrlpclnnos, hay gran ’ rectiv»: Nicolá-Fiorito Gómez, presidente;

cantidad do haciendas consignada oíos do-, León Barcoló. urimer vice; Ddo¡<-I González, 
ni s martilieros quo actúan cu la Rural. En segundo vioe; Homero Pedriol y Benedicto

> o próximo número pub'icaromos la nóraiua I Clara hijo, secretario»; Santiago Alvarez, 
 completa de ms haciendas inscripta?, la quo tesorero; Nicolás Franco, Teodoro Fabricio Monéndez Clara Hnoa. participan a ana r»l»ninn¿»a ¿.l f=u- • ■ . .

s u duda despertará grau interés entre loa-Je-ús H. Durán, Ramón Baillo, isabelino amigo, y lea ruegan quieran concurrir al 8enel o jídicho Í T U* 8U 1Uíf,do 
| hacendados por la cantidad y la calidad de , Morlón. Ramón Sosa, Indalecio Cabrera y c»ta tardo „ la» 4 p. m.- Atención óuo aprXn.r/„ d b° í,0Bd° t>Ue 80 «aluaní 
¡lBB 'Marcelo Díaz, vocales. ■ t- t . »R™««ríío.
I *-------—— --------- -■ . E> cortejo p.rlira de la Estación del Ferro-Carril

3990

hira ™ I» p.i iel Seüor, después 4» wltlr tos he, hmmita, a)e, 8 df F,brfra Je 1928

rorez.de
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NAFTA WICCO
pww«M MEJORADA

I JUVENTUD UNIDA

PEREZ V SOSA
Pop »ta de la dirección de la Escuela Industrial de esta Lindad

CAFÉ <LA COSECHERA»*
araste.*, á«

La Caja Popular ¡le San José
FALLECIÓ EL 22 DE NOVIEMBRE. DE 1921

Falleció el 14 de Diciembre de 1921

FALLECIÓ AYER. 8 DE FEBRERO DE 1922

SUCURSAL

tarto [liopin Úí BIODlmiÉ !■
AVISOS NUEVOS

en

692.Charla soci al
COLON ESQ. 18 DE JULIO

ESPECIALIDAD EN CASIMIRES

:>ocwooookx;

Vicente H. GagliardiniNueva Sucursal

TITULOS DE RENTA-De 100 S y

S 25.000.00calid«d a O.SO

cada
interés 2

mese
SE VENDE

SON AL CONTADO

puede Vd.
cobrarlos

El doctor Adolfo Cordero avisa al pú­

blico que del al 20 de Febrero se 

encontrará oucvamcnlc en la ciudad, 

atendiendo a su clientela.

, do Febrero a 10 a. in. on la Iglesia Parro­
quial.---Favor qoo agradecerán.

EN LACltfr»
Ed -‘a ciudad de Colonia «e verificará «I 

18 <1-1 corriente el enlace de la di-tlnguidn 
eeüi'rita Cntali* a Lsrralde con el nuestro 
conterráneo el a-ió.ir Rodrigo La ri rn Varó­
la. Eo ’acer-mouia religiosa so-r/a padrinos 
la aenorti Celina Larr.tlde d- Iraatorz», her- 
tn.najde la novia, y el señor Gonzalo Garriera 
Varóla hermano del. novio.

Para asistir a esta boda se traslad-irán n 
Colonia un grupo de prraona» conocidas de 
nuestra sociedad.

—Ei sábado último fuá consagrado cu 
Montevideo, en la mayor intimidad el cana 
miento de la «efioiito Margarita 8<>rhuet con 
el sefior Félix Rígoli. Actuaron como testi 
gos rñ el acto civil pnr parte de lo novia l«-s 
señores Joan E. l'atnou y Al ato io tny-si» a 
y purpnrtodel novio lo-> seti r-s Juan Lhnr 
lorie y Benito Modero. En la ceremonia re­
ligiosa fueron padrinos los padres de la no 
vía señor Luis Sboruet y su esposa seño­
ra María Ituiralde.

Los jóvenes esposos salieron para Mar 
del Pista en viaje do bodas.
. —El 11 del corriente seiá consagrada en 
la ciudad de Meló el matrimonio de la seño­
rita María Ester Espiniiia y el señor Fedoii-

Recomendamos a los consumi­
dores que prueben esta marca, 
por su clase y contenido en los 
envases, es la mejor

Luto blanco
| El seúor Z icarias Clavcll y su esposo han 
tenido la desgracia do perder n una niOn do 
corta edad

Ultima novedad en Sombrerería 
y lodo artículo para hombres 

SOBRETODOS E IMPERMEABLES

r-r brevedad. —San Joió, 2*3 de enero de 
án A. Cabrera, I. ri.

Lss solicitudes df Inscripción deberlo

Se arrienda una fracción de campo <le 195 hectárea», para labran 
xa o pastoreo en chamizo, Tercera Sección del.Departamento. —Por infortaes dirigir;} asni 
propietaria Magdalena 1. de Barbí, en Montevideo Calle Ejido N.’ 16:9 casi esquina 
PajsaDdú.

’CW
Los intereses

Se vende un carro do dos 
ruedan liviano, y buen estado y 
arreos para un caballo.

Tratar con su dueño Isaías Pe- 
reta, Barrio Maragato.

ENFERMOS
E-tá mejorado de su dolencia el oeHor Jo­

sé Chinzza.—Sigue siendo gravo el estado 
de salud de la señorita Marín Anita Etche 
mendi.—Está mejorada de su enf- rmednd la 
peñ irita Benita PJroz.— Mijorado el niño 
Carlos Moreno JsrJL

Manuel cortés
n.lMMI.Uor X*«bUlloa

So encarga do la oomprsy venta do propieda- 
dedos Coloca diñaros oft hipotoca v so ontianda 
ou cualquier otro aaonto comercie!. Callo 18 do 
Julio 102 Sen Joaó.

EN VENTA
19 hectáreas 5Í3H metros — 

terreno especial para agricultura, alambrado, 
aguada permanente, arboledas, etc.

Tiene 6 piezas de material, e.xira, rálfín 
poto de balde y demás mejoras. A 2 kilómetros 
del centro da ln ciudad.

Para tratar callo 25 de Mayo N.® 295.

So precisa un muchacho para 
mandados en la joyería do Leopoldo 
Franco.

Fu inadores: En breve apare- 
cerón los renombrados cigarrillos 
«98» y «Viejo Pancho». Pídalos en 
todos los cafés y confiterías.

prueba el temple •ereno y la cristiana ente­
reza de lo» suyos. El joven Jocó María Sierra, 
Cheogo como lo llamaban cariñoaamimte «na 
allegados, fuá también un alumno meritorio 
de nuestro Lloco donde cursó Jos cuatro 
año» de secundaria obteniendo muy buenas 
clnaificBcioncí*. Poca» veces ol amor ni estu­
dio, la bondad de carácter, y lo nobleza do;

religiosa ol seúor Manuel Acosta y Lora, 
lio'mano del novio y la señora Amelia Vilo 
de Espinóla, madre de la novia. ln '» parte ci­
vil actuarán como testigos, por la desposada 
los señores E-t-bun O. Viera y José Gnnzu 
Fernández y por el novir, los señores Anto­
nio Granula y Benito Martínez.

—El 22 del corriente será consagrado en 
Arroyo Grande el enlace de la señorito Ma­
rín Ester Iburburu y ol señor Fermín Eche- 
guía Ln ceremonia religiosa estará a cargo 
d-l presbítero Apulinario Aranndariz, Cura 
d-< Santa Lucía.
VIAJEROS

Se ausentó para Montevideo ln 'señorita 
Mirta Choco. —De su residencia en Payano 
dú so encuentra en ésta el señor Vicente 
Pérez y su esposa péñora Paulina Servetto.— 
R, gresó de la Capital el joven Romeo D‘ Ursi. 
—Salió para Cufré ol señor Atilio Menóndez 
Clara. —R-greasron de campaña las aeñori 
tu» Cota Rodríguez Apatía, Laura Castro y 
NeoéBmué Maccio.—Procedente de Mon 
t-video donde pasa una temporada, en en 
cu ntrn en ésto el estimado amigo si ñor Jopó 
R. Lence.—S-lió pnra la Capital la señora 
E ■ na Mnugeaey do Costo y su hijo P. pito.

Rrgresu ue Montevideo ln eeñ< rita Maru 
ja Cuiás.—Del rni-rno punto la señorita Ma­
ría Celia Díaz Taréis. Estuvo en campaña 
la señora Pascuala López de Goñi y sus bi­
jas Elena y Rosa.—Después de pa-ar breves 
dios en ésta regresa hoy a la Capital el ¡oven 
Diego Luján, de ln redacción de nuestro co 
l’ga «El Heraldo».

.8o lineo saber a lo» InteroMuh’quo el día 21 
Je! corriente, qnednrón cerrados definitamento 
los registros do socios Activos. Protectores y -1 
do Familias.

Lna porsonasquo desean ingresar n dicha So­
ciedad, asi como lss familira quo obtienen tarje­
tas pnra los bailes do Carnaval, puedan presto- 
tar sus solicitados on la Secretarla do] Centro, 
hasta el din 21 a les 21 horas.

So proviene quo las solicitudes presentadas 
lacra dol término indicado, no serán tramitados 
basta después do la» tiestas próxima-.—El 
cretario.

Comunico al comercio y al público 
en general que en lecha 10 do 
Diciembre de 1921 me hice cargo 
del Bar que está instalado en el 
local de la Asociación de D. del 
Comercio.—San José, Enero de 
1922.—Libio SI.a Pelaez Salle.

Escuela Industrial “San José”
INSCRIPCION' PARA LOS CURSOS

Se avión n Ion nlumnoo que la» inocripcio 
ne“ pnra loa curso» del año bc recibirán desde 
ol 15 ni 28 de Febrero, lo» días hábiles de 
15 a 18. -San Juné. Febrero 10 de 1922. — 
La Dirección.

§ 6.60 ojo 
de

Dltllllti nülniil leíirlli Eilu Millttl 

Cursos de plano v solfeo.
Se preparan alumnos para rendir examen c 

Capílal.
Arenal Grande 462. San José

Se vende la casa
Calle Sarandí 756 esq. Olimai*

Visiten la Joyería Franco que acaba de recibir 
Un variado sartldo dt objeto» finos para regalos 
■ precios que no admiten competencia.

Casa especial para servicio de casamientos, lunehs y bautismos—Surtido per- 
manonto en masas finas y confituras en goneral del ramo.—Cal e 18 da Julio y 
26 d" Mayo.—Bajos del Teatro Macció. SAN JOSÉ.
NOTA: No confundir. TeRfono I.A URUGUAYA.

A. Estradé vGía
-¿hugaxxtee;

SE VENDE
una tracción de campo <n Arroyo Llano, ; 
a cinco kilómetros de lá ciud-.d. Campo aptrent-s 
pai a lechería. Tiene contrato de aneudamianti 
-orla mitad Jo la tracción, qüo vence el 1.a di 
Jarro del corriente ano. Ln otra mitad «o en. 

cusutra disponible desdo ya. Cuenta con pobla­
ciones v dos potreros alambrados.

No no admiten comisionista*. Pata tratar, cadl-s

ídvéoD. de Itórara Primaria
So tace nal.-r a loa inte re--aJo-i- que, .le acuer­

do con la reglamentación respectiva, desde eeu» 
lecha, so halla abierto en las Oficina», el He¡;is.

Oí*. <9ttan E. Camón
Especialista en las enfermedades do la piel. 

Quero cabelludo y Sífilis. (EX ASISTENTE DEL 
HuSP.TAL SAN LUIS, PARIS;. Do regreso do 
su viaje a Europa ha ablortosu consultorio en la 
calle Ibicuy 1287. Consultas do 2 a 4 Montevideo.

tarto Miisitai de Montevideo
Olruloia Píntala Sia. Huía ElriraH.de Mola

Curso de plano y solfeo. Claaas «laméntales, 
madlaa y da perfeccionamiento. Se prepara pa­
ra rendir asómenos an la cnpltal.

Desdo el l.o de Mario abierta la matricula 
do solfeo, plano, violín, vloloncallo, canta y ar- 
monla.—OalleSS N o 4S7.

Banda Municipal
So avii¡a al público y Bapeoialmoute a lo» afi ’ 

clonados ala música, que la matricula para las 
clases, de teoría o instrumentos, que so dictan, 
gratuitamente en el Instituto Municipal, conti­
núa abierta, pudiando «olicitsr ,-u ingreso todos 
loa quo lodeseon, previa aceptación de la Regla­
mentación vigiiito.— San José, Octubro de 1WI, 
—La Comieiin.

.. ■./JnnC0L0C»cl®,> DI"EB-

So avisa a los nofloros accionistas quo, bebien­
do sido aprobada por la Anamblea el Balance 
Genoral, correspondiente al 31 do Diciembre 
ppdo , pueden pasar a eobrar'ol 12 Dividendo del 
1UO[O, presentando los títulos respectivos — 
San José, C do Febrero do 1222. — La Gerencia.

, Por poco dinoro puado ustodcom-
Se vendo un aparato para proveo V"!' pian0',* 11 

clones luminosas, eu perfecto estado t e Jno^an°K> di Rago, calles Colón 
de conservación.—Tratar: Asnm- y bAD t*oa*‘- ______
bloa 638.

Llamamos la atención del público sobre 
los varios aviso» nuevos que xe insertan 
Los Principios.Son ellos de

La Aeoeiación Rural lie San José, 
Aceite «Libertad»,
Dr. Elbio Martínez Purtu,
Escuela luduatrial »8at> José», 
Centro «Juventud Unida», 
Dr. Adolfo Cordero, 
Lioeo Departamental, 

y «La Caja Popular» (cobro dividendo).

Se alquila o se vende
IllERlIOSA CASA

En la calla Colón enquiña Cuaremi, ccmpucua. ' 
do sleto piezas, zagnin, cocina, y dam4» depon- . 
Juncias, corredor, gran patio embaldosado, fondo 
con galpón, pileta y portón para vehículo».—Tra­
tar 18 de Julio 71f.

™ v'ib?/-’ APton,01' Filomona, María. Indalesio, Bernardo, Florentino y Soto-
AÁeUHa hr^ >n°iS0Sa’ Vu0D7° Erd°r,u?’ Bolazvi, María Camojo, Adelaida Bolwzi. 
Adoiiuda Atrocha, Lnara Sellanei y Josefa Solíanos, hijo» políticos: niotos, sobrinos v don &s 
deudo» invitan a sus relaciones pera ol funeral quo por ol eterno descanso del alma do dicha 
finada se eíec.uara el día 21 del comento a las 9». ra. en la Iglesia Parroquial. Favor que agrn- 
decarnn etornotnetito. x o

Ayer a lo» 8 a.m. fueron inhumado» loa 
resto» mortales-le la señora Margarita López 
de Lavega, emparentada con varias familia» 
del departamento.

I GHAN CO.VCURMO: Aceite Libertad, 
. 114 2.25, do» cupón»».—Dapóilio casa P. lll- 
contó.—S* rendí 010.

SS VENDE la itanibreríe v tábrlca de praductM 
_ . „ porcino. Jo la viada do don Em.ho «orare,
Lahallo ensillado con apero engarzado en Mayo esquina Arenal do

plata y oro. Precio de ocasión Tratar Fn P°r acontara® au duada del depar-ri,» br.,.r, » d. M.,« 831. 8» J„í. [ ”” ‘‘ “^-S"

Tomás González, esposo: Cayetano, Ricardo, 
Ambrosio, Angel, Anitn, Gabriel, Mario Elena, 

¡Alborto, Tomós, Mario Rita, Martin y Muin Es­
ter, hijos, María Josefina Arrondo, Elvira Arron- 

[doy Elvira Cnstelludo, hijas políticas; nietos y 
demás dolidos invitan a sn» relaciones y a las

SE VENDE
Una casa eu Bifurcación compuesta do 3 pía-' 

zas do material, cocina, aljibe y demús comodi­
dades, cercada do alambro tejido, tiene una nti- 
perücio de terreno do 15 metros por SO céntimo- 
tros do largo.—Tratar con sn dueño Julián 
Pordomo, Mauautinlo» 7.a sección.

Kl mlércolcN ü tic Febrero a las i» de la uoclte.—En 
los salones de la escuela calleSarandí esculos Solís. Sin base y si ra’jor 
postor, remataremos lo siguiente:
Metelón cnrptatería: 1 juego vestíbulo compneito de 1 rcr .-, .. «iilor.et.

1 aofó; S bancos, dos jardineras, ete.
I escalara doblo, 2 id. Americanas. 1 id. aencllla'1 ronero para cuarto 
Mecclón ee»teríu: Gran cantidad do sillas de varios gustos, 

diferentes tamaños y formas, varias mesas de distintos modelos, papelera» 
lavatorios, camas, panera», costureros do pie y de mesa, lámparas do pie. «i,.

Nccelón hlludoM: r<l piezas de artículos de pora lana con variedad en "“."res 
y tamaño», a sibar: bufandas, aaquitos para niños, .'.tiestas, eto.

i\'o fallar que lodo se venderá por cualquier piala

■ ■ UJ„ Tenemos para colocar en Hipote-
Ne vende una fracción de ■ cas.—Interes razonable y se frao 

campo, «ituada en la 3? Sección, uobro el cionan en lotes de 4 a 10 mil pedOd
~H.pu.ri. d. ss brata»Por ¡niorine, ocort, „ f¿KZ ..

poblaciones y alambrado», disponible en Abril J
da 1922. 8o dan facilidades do pago.-Para • - a> 
tratar en la calle 13 da Julio 676.-3an José I ’T/ ¿

CABAÑA SANTA FORTUNATA
••• -?A M. BARCÉLÓ- ™ "Aj A

Ha nido designado reprorentanto on San José, 
del Liceo Arli-1 dn Montevideo, primera Institu­
ción Nacional d» Eusoñanta por correspondencia, 
el joven Enrique Dmyor. Habiaudo quedado ¡no- 
talada !■ Sucuraul on la callo 25 do Mayo B21 
donde so dictan por corroapondoncia bajo la di­
rección del cuerno do profesores los eiguinoces 
curaos: Aritmética, Teneduría, Dibujo. Ortogra­
fío. ■ '«ligrafia, lugreao al Banco do la Kopóbli 
ca. Uuivoraidail y Llciwa Departamental™, etc.

r“-dc d~ di'ni" 
rín "’D'H-’Mla como una do las mejores del país.

*-sl«n en exposición y venia en el

local cobas y LARRIERA

CoDiejo Dpial. de to'oúiiiiióii 
timi PASA UUCMIU

Habiendo ol Cune jodo Administración do Ri- ' 
vera dirigido al do éste Dúpartamnato uua co- 
mnaicaclóa ofreciendo tierral <in labrauznx do ' 
excolautfs condicionM y|a pracioa mucho múa 
bajo quo loa cerrión lea aquí, como etul pretenda ¡ 
aoludíeuar la situación do lo» agricultores do ' 
«ala y otra» zona» del País, »a hace tibor a los 
lutoreaado» quo pueden concurrir a este Goneoio 
declarando el número do persona- quo forman. 
cada lamilla y él ¿roa que deeeau laborar.—San 
Joaó, Enero BU da 1922. —C. Lardera, Presidan. 1 
le; F. Erpincla, Secretario.

Lo» profesora» y alumnos de ln Banda I
Municipal invitan para el sepelio del compn- I 
fiero, qna so efectúa hoy a las 5 p. tn. « >u

cni Mil til» M y Rio mrn ¿SágfBÍSSSsÚft

do del carillo de lo» suyo» y laconridaración 
de sus amigos. ,

Sus restos mortales serán ‘raídos hoy a que ellos tengan logaren las noches del sába- 
falsea un tren expreso que debe salir de d0 25 y lunes 27 do Febrero y-1 de Marzo. 
Centra! a las 11 horas, a fin do recibir se- <qe iluminará en forma novedosa el gran sa- 
ptj/lura en la necrópolis local. Ln crecido i |¿n ¿a f¡e8(ng y ej bal! del Centro a fin de 
acompañamiento pondrá en evidencia el apre* mayor relieve a lo» bailes.
cío y la estima en que era tenido el extinto. I pBrn e] d(n Rrtba(jo 25 |a Comisión ha ios- 

L'egue basta loi deudo» do don B lutistn titoído dos premie» que ’eerán adjudicad- a 
Echeverría nuestra expresión de cnndrlencia. unD n ln Be¡joritn qu0 iUECn e| rol(, original 

j trafo de fantasía y utro a la mejor pareja do 
I má-cara». L >9 promfos consistentes en obp = 

r» a e»É'rirfí A cncur WRR Ab. “,ttr ÜUI‘ s,d'’ellCnrgl«1,JIJ a Bueno- Ai- 
CAr E *tLA,LUbE.LrlLr< A|» res. Ad-má- en e«te baile se hará una gruii 

mascarada a las 12 de la nuche, saludando la 
entrada do Carnaval. Todn ello, aparte del 
entusiasmo quo exi»t-» para las fiestas próxi­
ma», haca suponer quo las tertulias dei Club 
superarán esto nño n la» anteriores en brillo 
y animación.

litgiiiii hiliililit
Pnlferl/a ril 14 dp UirlrimhrA <lp 1071

necio ol ««oD,eie„„„ ,„>0. dc rec,b,r I

í” RoJrlgO.e. Mpo.,; hijo, y |nv¡tsn ,

Iglesia Pairoquinl. Favor que agradecerán eternamente.

El duelo se despedirá por tarjeta

. tro do Maestro»que tormaróu el Cuerpo do 8a- 
í, plentei, correipondioutoal afioea turno, MMran-

” '—Rumor de cuna
El hogar de los esposo? Pozzulano Real se 

OQ M H il 11^ (ni 11^1 í se ha visto alegrado con Ib presencia de un
• A ÍA ¿ó ¿js ¿1 varoncito n quien se ha impuesto el nombre

_ _ _ . de Julio César,

La Caía Popular de San José
cooperativa católica de ahorro y crédito

de 500 $

Se hace saber a lo» intern^a-Jól TP» la' solicita- 
Je’ Je Matricula’ para lo» cuno» CtoMfaa, Fran­
cia, jmra el Magisterio y la in’crípcíón para lo» 

’.t ’f’ . , i- 'j J • • 1 exámone.» do Ingreio, -iorodbirún en e>teLiceo
’entimiciito» y la firmeza do convicciones «e wd0»dia» h&bife» daideel lOal 22d»l corriente 
habrán hermni>adu con mayor armonía cu dwDaltii.
un joven tul como ln» poseía ol extinto,’ Tsrmuindoel plavo so harén efectivas las nuil-

por cierto en lr> juventud de hoy. Con una-------------- -------------------------------------------
resignación cristiana que desburdaba do »u, 
alma hasta provocar admiración en quienes 1 
le trataron de cerca en los último.» tiempos, 
fl soportó bu larga y penosa enfermedad. Con

'el nombre de Dios en los labios entregó mi 
espirito Ber.'nntnente, eti manos del Creador. 

; Y así su muerte loó una digna coronación 
| do eu vids, b>eve, pero rica eu mnt¡ccs y pur- 
files b»ndado-on quo harán perdurable bu 
memoria cu todos aquello» quo fe conocieron.

I El sepelio de su» resto» quo tendrá lugar
I hoya las 4 y 1/2 do 1a tarde ha du pouer do 
miinifie’to el pesar provocado por au premu 
tura desaparición y la simpatía con quenue» 
tra sociedod acompaña a fes deudos en este 
nuevo y doloroso trance.

--------------- .- ■ , . ■ • -——

Confitería PETIT-LONDON
de HUMBERTO J. CANTISAN1

«, Liceo Departamental du San José
i'fhiimo ni ¡miraos

Joh6 María Sierra Clara
Joven, antes de cumplir veinte núos p 

muerte arrebató nnocho a cariño do lo» su 
yoa a José María Siorrn Clara. La desgracia 
se ha ensañado en un hogar respetable, tron­
chando en plena primavera cp .el espacio de 
cinco mese», dos vidas prometedoras da gra­
to porvenir. Está aun Intente ol recuerdo de

**“" . | ,! Firmiaoo Sierra nventnjndo eatudinate cuya
Corno -de costumbre, cousti.ui muerte tuvo tan doloroso repercusión en el

lee del Club Fraternidad 'a n >t« 8?.10" Beoo do BU hogar y en el núcleo do eus amí- ------------------ ------r ------------------- --
nuestros círculos hacíales co ras p ro* cuando un nuevo golpe viene a ponera co Acosta y Loro. Apadrinarán ln ceremonia
fiestas do Carnaval. La Comisión na resueno i, ,_____________ ____________________________________ ______________________________

Tratar Garderea Hnoe.—Sft do Ma- 
! yo esq. Yaguarón. I-iO.

Quiere comprar lana
I a 0 30 el kilo oapeolal para td 

lar, pida a la Mu-bloriado X 
DIRAQO — Oolóa y dan José

«José Rodríguez Barca

Ganan

■ __

anual

ElriraH.de


1»O B --FJR tn CU* I O 9 
 ..... . . 2

JEF ATI) R A DE POLI CIA
X.A CAVA EN ENERO DÉ Í98B

eventuales

'd 
id.

20.00
12.00

6616.60 
849.98 
85.00 
20.00 
30.00 
85 00' 
30 00 
20 00 
10.00
7.00 

10 00

roo 
3.00' 
4.00 
á.oo. 
2.00!

5 89.33;
» 9311 00
» 495 69
» 3.08
> 1.40¡

_»___ ig.oo:

id.
Id.
Id.

A
Edificios Policiales «oro».

Id. «plata» .
Dfracolón de Impuesto». .
Eventuales  
Quito» extraordinario». . . 
Arrendamientos de caeos y campo»

» EdlürfoN Policiales Plata, Ley 14 de Eoero de 1916
Depositado por la Administración de Beatas en el Banco do 
la República

» Malta»
1." urbana 3713 al 3717  
"* ” 3734 al 3736  

4370 al 4372.  
3162 al 3763
43«7 .1 43S9

- 3786 .1 3787. í
Volar t- 4431 d 4432

» Asistencia Pública Nacional
4.* urbano 27 ai 31
1? rural 72  !
4.* id. 211 al 213 í ' ' ' ’ ’ ¡i
6.* Id 273 al 276 . * ^ . I

• Tesorería G. de la Nación
do *« aisma para pago del presupuesto de Diciembre ppdoJ

Manutención de presos, gastos de oficinas y 
Gastos de representación . 
Gastos d* Inspección. . , 
Gastos de oficinas  
Arrendamientos de rasas y campos 
Manutención de caballos . . 
Autorización 9 de Marzo de 1920. 

id. 4 Febrero de 1920
id. 8 de Junio de 1921

Gastos de desinfección . .

¡ S 60.00
; » io.oo
I » 30 00
| » 40.00

CARGO DATA
Por Tesorería <4- dé InNaclón

inversión del presupuesto de Diciembre 
SviiWS Oliclim Central . . ; .

Comisarla 1? urbana ....
id 2. Id
id 3. id
id 4. id
id 1. rural
id 3.
id 4* id
id 5. id
id 10 ' id

Muuutcuclóu «le preso», fiaaton de oílclnaa y cVentuolc»
Hcdrn Euteves. . 3.60 Transporte. ... 8 76 46
«El Pueblo» . . 0.50 Miguel M. Egusqulza. 10 00
• El rrnbnju» . 0.6G Juan y Pedio Cigandn. 13 00
«Los Principios» . . 0.50 Lidio Farrerae. . . ' . 2 22
■ Lu Muónnii». 0 60 L L. Caiithxiii 4O.lri
«El Ecu Mnrngato» O.üO Sei valió H-roíanos 38.60
Diario Oficial» 8.26 Renirio (Joiidrhud. I 40
La Uruguayn . . 7.00 Roquero Hermanee 52 68
La Cooperativa . 4.00 Saldos García. 72.40
Juan M. Mulinn . . 2.00 Suc. J Martínez. 23.15
Juan Chnpereun . 21.00 Generot.0 García Montes. 15.12
U i'.üs Eléctrica del Estado 27 10 J. M. Gorcía. 7.83

Transporte S 76.46

G ANTON Dlí REI>R£SENT.1LCION

Al seQo,' Jefe de Policía
Al seOor Oficial 1.® . . .

GASTON »£ INSPECCION 

al seflor Inspector de Policías

441.2511
490.45;
50? 65;

« 1126 7<i
» 1082.50
» 1033.30
> 627.701
» 468 10;
» 464 05

> Camón «te Glicinas (Comisarías)

6616.60

349.98

86.00

20 00

José Catepón . . . . 2.50  .Transporte. . 17.00
Ceferino Mesa. . . . 4.00 Curbelo. y Viazzi. . . 2.60
Gurda Montes y Aristi Larre Hnos .... 4.00

munio  4 00 Cobas y Larrierá. . . 2.60
José Mear. . . . ¿ 4.Q0 G García Montes. . . 3.-5.'

Transporto. . 17.00 Ricardo Llorcna . . . 3.25 I 30.00,1 » 30.00

Arrendamientos de ciimin y campos
Francisco Espinóla . ...........................................................
José Rinaldi  
R. Apatía
Juan Otaix

.Manutención de caballoH
Santos García.

Autorización 9 de .Marzo de 1999
Boceo Zunino,

Aut. -1 de Febrero de 1980
Marín Brltos 

Aut. 8 Junio de l»ei
Octavio L. Ibnldi . . .

CANTON DE DESINFECCION
A) médico de Servicio Público

Tesorería General de la Nación
Giro N.® 27/44 contra el Banco de la República, importo de las 
multas .......................................................................................

Asistencia Pública Nacional
Giro N.® 27/43 contra el Banco de la República. Impuesto a las 
carreras  . . , , ‘ , ....

Saldo
Edificios Policiales «ero». 

Id. «plata» ........
Dirección de Impuestos  
Eventuales  
Gastos extraordinarios .  , 
Arrendamientos de casas y campos

Distribución de sueldos correspondiente al mes de Diciembre de 1921
Oficina Central

Jete «le Folíola Enrique Lagcarda . , » 
OiiciaJ l.o G*í,pKr Vióeas Tblerent. .

Id. £.» Herminio Pirres Mafladn. . 
Institor <1» Policías Niéoli» C. Bmné . 
Coaiísrio do Ordenes Manuel V. Lerena • 
MM.eo del S. Público Erueato Hicci ■ »
Aoxilúu- Humberto L. Martínez . . , 
Alcaide Miguel A Motaxelli .... 
Escribiente Uliees Zengotita .... 
- . Id — Cordio M. F«rnind«g • 
Comisario Volante Dionisio O-Martínez. » 
Fub Cota. id. Eugenio B. Espina. > 
•Sargento ¿e ordene* Jc«é DrLione i . > 
Foiwrt Sixto Vizquez

flema. »

10.60
ü».Vs

61 00 
bc.t»

319.99
66.00

60.00
26.00
3O.(ó

tvWwrto Fibño 4 ¿ tnÓi 
A. Marm Bri.iao....................
ZuAírfccridn J-nto ti de 1921 Ortevio L. ÍUldl. . ... .

Vj.W

10.00

Red Telefónica
Uapwtor de línw. fidp. Vicwa Th;e-
Ouyd* i, Jet, Enrique H*. zéngotiw.' ’

D id Joe4 L. Ordiera. , , ,

JrUntUcdiz de preece, gutae do oC- 
c.ba y EvoatúléA.......................

Arrendamiento de casas y campea . .
1Z-<i,O6<iÍ0 V representación

Id id id itzr Oficial |,o . ", \ 
Id. oírit.. púa aatxiaartao. . . .
Id d. 
Id da ¿asUf»::i4c...............................

Cotobarfo dio Lrael Pires Mellada | 80 6ü 
Scb Comlaarto Luis V.Rauaidi . » 64.00 
O. lupactor Juu P. fim . . » 48.00 $ 1082 5 Ó

Escribiente Angel Alcoba . 
Bub-oficial Julio Cotinho. ,

» 30.00
» 26 40

G. Civil Lindolfo Urriitia. » 22.80
» » Roque Nuflez . . , » 22 80
» > León Prieto . * 22.80
» » Libnrio R. de Armas. » 22.80
» » Gregorio Velázquez . * 22 80
» » Eugenio Rodríguez , » 22.80
» » Alberto Lámela . » 22.80
» » Próspero Montesdeoca » 22.80
» » Jesús Herbón. . . » 22.80
»’ » Pedro Ruiz . . . » 22.80
» > Eustaquio Fon tes. » 22.80
» » Sudoroso do Armas. » 22.80
» » Ducio Dorael. . . > 22 80
» » Jorge Figueroa . » 22.80
* » Juan Miranda. » 22.80
» » Agustín Bonilla . » 22.80
» 0 Salvador Pofla » 22.80
» » Nicolás Surdo. » 22.80
» * Celedonio Bravo . » 22.80
» » Juan Mayobra. . » 22 80
» » Enrique Lama » 22 80
» * Justo zPugliese . » 22 80
» » Santiago Puchcu . ■» 22 80
» » Benigno Gamarra. > 22.80
» » Ismael Rodríguez. » 22.80
* » Fiencisco Pinjo*. * 22.80
» > Martín MnntaDa . . » 22.80
» » Basalto Corren , » 22.80
» » Manuel Fux .... » 22.80
» * Fernán López. > 22 80
» » Coruelto Ooampo » 22.80
• * Braulio Díaz .... > 23 80
» » Carlos Silva .... > 22.80
• » Juan Acorta Ramírez. » 22.80
» » Ex-quinl Bi-nltez. » 22 80
* > Doroteo Britos . » 22 80
» • E»C<ban Roya . . . » 22 80

Comlaaria l'rbana

Comisario don Carlos H. Delgado $ 80.50
Sub Comisarte Ulpiano López. » 54.00
Oficial Impector Narciso E. Estove? » 48.00
Escribiente Jo-6 P.’ Cersósimo » 30.00
G. Civil Marcos J. Bo=ch . » 22.80
» » Simedón An» Martínez . > 22.80
» » Mauricio Barroiro . » 22.80
» » Ramón Torres . . ■ » 22.80
» » Juan R. Monteaduoca. » 22.80
> » Gerónimo Niellí . . » 22 80
» » Basilio do lo» Sautos . » 22.80
» > Pilar Rodríguez . . . » 22.80
» » Marcial Herrera y Burgos » 22.80
» » Modesto Rodríguez . » 22 80
» » Gregorio Emilio Verde . » 22.80
» > Facundo Mussini. » 22.80
» » Martín Román » 22.80
> » Lino Esteban Rodríguez. » 22.80
» > Fc'icliino Serrudú. . » 22.80
u » Aparicio iPolo. . 32 80
» » Miguel Rodríguez. 22 80
» > Bartolo Brucoiro . 22 80
» » B01 nardo Gutiérrez . 22 80
» > Ramón Gini .... 22.80
» > Wenceslao Ferreira . 22.80
« » Melitón Molina . . 22.80
» » Alejandro Virbúez. . 22.80
» > Felipe Zapata. 22.80
> » Daniel Caseros 32.80
» » Cirilo Ferreira. , 22.80
> » Srirfiltolbarra. . 22.80
> » Francisco Viera . 22.80
» » Rxmón Pérez 22 8(1
» » Claro 8 su . . . 22 80
> » Alberto Moreno . . . 23 80
» » Aniceto ('astro . . . » 22.80
» • Paulino Dávilu . . . » 22.80
» » Silvestre Almold*. . . 33 80

» > I-abeliao Morillo, . . a 22 80
> » Plácido Medina . . » 22.80

? Io33~.3Ó

Comisaría 3.» Urbana

Comisario don Domingo C. Britos ? 80.50 
Sub Comisario B. Laborde Lando. » 54.00 
Escribiente Juan G. Baillo . . > 30.00 
Suboficial Miguel Ace vedo . , > 26.40 
Suboficial Máximo García . . > 26'40 
G. Civil Piiulino Beutaaour . . » 22 80
» » Juan H. Bidegniu . . > 22.80
» » Manual D. Llano* . . » 22.80
» » José Doldáu . . . . t 22.80
» » Rafael Lóper 22.80 
» » Carmelo Estupelo . . » 22 ¿80
» » Apoliuario Carrasco . . » 22.80
» » Gregorio J. Ibero. . . » 22*80
* » Sebastián Viera ...» 22.80
» * Mariano Viera . . , » 22.80
* » Justo Aloorta. ...» 22'80
» » Benigno Robaioa. . . > 22.80
* Ji>*é Quimno . . . . » 22.80
» » Ramón Quinteros. . . * 22.80
» » Jaolutu Bastos. , . . > 22*80
» » Euscbío Loreneo ...» 22.80
» » Eugenio Santos ...» 22.80
» » Torlbio Acosta . . . » 22*80

O¿7 70

C'otulaarí» 4.a Urbana

Comisarlo don Arturo T. Uráu 
Subid Or gorio Pérez G-i-uar. 
Eaoribiente R-inaldo Br oda . 
Suboficial Viutorio Navarro. 
Id. id. Julio ¿o la Llana. 
G. Civil Fermín Nófle* , ,

0 80.50 
» 54 00 
» 30 00 
» 26.40 
» 26.40 
» 22.80

» » Manuel Núflez.
» » Doroteo Verde
» » Casto Calleja" . ■
* • » ’ Antenor Vtca.
» .» Andrés Tararmuico ,
» j> Pedro Carballo
» > Horacio Cano.
> » Manuel Sosa Ramírez
« » Pablo García . .. •
» » "Justino Tapia. . .

» 22.80 
» 22 ;80 
» 22 80 
, 22 SO 
. 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
. 22.80 
» 22.80 
S468.10

(.'umluHría 1.» Rural

Comisario «ion Juan A. Durante. S 63.25
Sub Comisario Juan A. Bellaues. » 48.00 
Escribiente Justo Rómulo Gago . » 30.00 
Sub-Oficinl Jaciuto E. Baillo . . » 26.40 
Q. Civil Florentino Liz ...» 22.80 
» » Pilar Menéndez . . * 22 80
» • Domingo Bravo . . . » 22.80
» » Narciso Mnciel . . . » 22.80
» » Juan Cabrera. . . . » 22.80
> » Pablo Martines , . » 22 80
» » Antonio Martínez , > 22.80
r » Pedro Bravo . , . , > 22.80
» » José Cruz. . , . . » 22 80
» » Leoncio Roldán . . . » 22.80
» » Juíto Birreira. ...» 22.80
» » Liberto Almenares . . » 22 80
» » Julián Santiago . . . > 22.80

3 484 05

Comisarla 3.» Rural

Comisarlo den Juna P, Duráa 
Sub Comisario Antonio -Machado 
Escribiente Aibérico Pérez, 
Sub Uficinl Francisco Fianza. 
O. Civil Lino Chuvcs . 
’ » César Durán .
» » Leandro Viera
» » Francisco Bacigalupe.
» » José Martínez.
» » Magdalcno M. Tornease
> » Ramón B. Barreta .
» » Saturno. Cabrera.
» » Inocencio Ponce.

63.25 
48.00 
30.00
26 40
22.80
22.80
22.80
22.80 
22.80 
22 80
22 80 
22.80 
22.80

372 85

Comisaría 4.-> Rural
Comisario don Juan A. Prieto. . 3 03.25 
Sub Comisario Valentía Acevedo (hi­

jo)  » 48.00 
Escribiente Salvador Donato. . » 30.00 
Sub Oficial Pedro A. E. Berruota. > 26.40 
G. Civil Félix F. Clavero. . . . 22.80 
« » Carlos Varesiai ...» 22.80
» >» Lula M. Acevedo. . . » 22.80
» • Basilio Verde. ...» 22.80
» » Zaragosa Várela . . . ¡> 22.80
» » Juan J. Aatigitrraga . . » 22.80
• » Juan Ramóa Pérez. . » 22.30
» » Albertano Nauldi. . . » 22.So
» * Ramón J. Navarro . . » 22.80
» » José Díaz » 22 '80
» » Melitón Marees ...» 22.80
« » Eugenio Martínez. . D 22.80

8 441.20

Comisaría i.a BüraJ

Comisario D. de O. Fernández 
Sub Comisario Bamón Reyes. 
Escribiente José M. Friedieh. 
Suboficial Asunción Duráu.
Id id Eugenio Sona .

G. Civil Juan Antonio Paredes 
» * Julio Montesdeoca .
» » Santiago Caballero .
» » Braulio González.
» * Luis Quisa . , ,
» » Juan Sixto Darán.
» > Bernardo Laserre.
> » Aotonino Morales.
’ » Isabeliuo Bi.itaacur.
» » Rimón R-<ves. . ,
» » Aparicio G ircía .
> t Severo Pérez.
» » José T. Pérez.

8 63.25 
» 48.00 
» 30.00 
» 28.40 
» 26.40 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80
> 22.80
» 22.80 
» 22.E0 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80
> 22 80
> 22 80 
8 490 45

Ccmíoaría 10.» Rural

Comisario dea MilciadesCarámbula 
Sub Comisario Bamón Guerra 

Medardo Maneiro ' 
Poscunl Valiente .

G. Civil Vicente Maueilla.
» Gerónimo Verde .
» Vicente Suárez .
> Pedro Rodríguez
» José María García .
» Dámaso Rodríguez .
» VjcenteS Rodríguez.
» Ramón Ventura Quintan
» Ignacio Meadieta.
» Mauricio Bajes . '
* Olegario Aguilera.
» Manuel dol Pino.
» Pablo Rodríguez .
» Cario* Martínez .
* Alberto del Pino (hijo).

» 63.25 
» 48.00 
» 30.00 
» 26.4Ó 
» 22.SÓ 
» 22 80 
» 22 80 
» 22.80
* 22 30 
» 22 80 
» 22.80 
» 22.30 
» 22.80 
» 22 30
> 22.80
> 22.80 
» 22.80 
» 22.80
* 22.80

609 65

Resumen general

SutM total

Oficina Central .
Comisaría 1.‘ Urbana

Id. 2.‘ id. .
Id. 3.® id. .
Id. 1.® id. .
Id. L“ Rural.
Id. 3-* id. .
Id. •L® fd. .
Id. 0.® id. .
Id. 10.‘ id .

$ 1773.73
■ 1082.50
» 1033.30
• 627.70
» 168.10
» 464.05
» 372.85
» 1U.25 
» 190.45 
» Ü09.Ü6

el PrAa'”’t« presuiuesto alais.
’let« «[I áoscleaioj sw-al* y tttt WMg Wa 

dooMata y c«oM<Imas,

V.‘ B/

E. Laguarda
Jefe de Policía

fían Joeé, Enero 81 do

G. Viceqs Thievent
Oficial 1.»


